

7股扎堆申购 A股再迎打新盛宴



A股投资者又迎来一次打新盛宴。按照时间表,4月13日-17日,包括金丹科技、万泰生物在内的7只新股启动申购,这一申购数量仅次于今年1月13日-17日的这一周。作为本周唯一一只启动申购的科创板股票,又是炒股软件“通达信”的母公司,财富趋势的上市一直备受市场关注。截至北京商报记者发稿,财富趋势发行价尚未出炉,不过根据券商预测的发行价粗略计算,中一签财富趋势有望获利10万元。



本周申购的7只新股相关情况一览

证券名称	申购日期	上市板	首发预计募资额
金丹科技	4月13日	创业板	6.38亿元
财富趋势	4月15日	科创板	8.27亿元
湘佳股份	4月15日	中小板	7.59亿元
万泰生物	4月15日	主板	3.82亿元
贵州三力	4月16日	主板	2.99亿元
北摩高科	4月16日	中小板	8.46亿元
芯瑞达	4月16日	中小板	4.59亿元

金丹科技领衔申购

根据安排,4月13日-17日这一周,共有7只新股扎堆启动申购。本周新股申购的数量仅次于今年1月13日-17日这一周9只的数量。

具体来看,本周可申购的7只新股分别为金丹科技、湘佳股份、万泰生物、财富趋势、芯瑞达、北摩高科、贵州三力。按上市板统计,本周申购的7只新股中,选择在中小板上市的数量最多,共有3只,包括芯瑞达、北摩高科、湘佳股份;万泰生物、贵州三力2股则选择主板上市;财富趋势、金丹科技分别为科创板、创业板的个股。

根据申购时间表的安排,本周打新日共有3天。其中,金丹科技领衔本周新股申购,其申购的时间为4月13日,也是本周单日新股申购数量最少的一天。湘佳股份、万泰生物、财富趋势则于4月15日进行申购。芯瑞达、北摩高科、贵州三力3股的申购日期被安排在同一天,为4月16日。

截至4月13日午间,本周申购的7只新股中,仅金丹科技披露了发行价。据金丹科技披露的公告显示,此次发行新股2830万股,不设老股转让,每股的发行价为22.53元/股。金丹科技的申购代码为“300829”,其中网上发行

1132万股,申购上限为1.1万股,顶格申购需配市值为11万元。

除了财富趋势外,本周申购的传统板的其他5只新股中,发行价预估值最高的为湘佳股份,为29.63元/股,最低的为贵州三力,发行价预估值为7.35元/股。

据Wind显示,本周申购的7只新股来自六大领域。其中,贵州三力、万泰生物属于医药制造业的企业,金丹科技所属行业为食品制造业,湘佳股份则属于畜牧业。财富趋势、北摩高科、芯瑞达则分别来自软件和信息技术服务业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业以及计算机、通信和其他电子设备制造业领域。

据统计,7只新股中,首发预计募集资金合计约42.1亿元。单只个股来看,7股预计的首发募资额均不超10亿元。其中北摩高科预计募资额最高,为8.46亿元。贵州三力预计募资额约为2.99亿元,系本周申购的新股中首发募资额最少的股票。

财富趋势一签有望获利10万

作为本周唯一一只启动申购的科创板企业,财富趋势有望成为“大肉签”。

招股书显示,财富趋势主要从事面向机构客户的证券行情交易系统软件销售及面向

终端投资者的证券信息服务业务,是炒股软件“通达信”的母公司。财富趋势拟公开发行新股1667万股,占发行后公司总股本的25%,初始战略配售发行数量为66.68万股,占本次发行总数量的4%。

财务数据显示,财富趋势2019年实现的营业收入为22576.92万元,对应的归属净利润为17406.1万元。

截至北京商报记者发稿,财富趋势尚未披露发行价。而根据申万宏源证券测算,预期财富趋势PE估值为48.46-53.57倍,若以科创板软件和信息技术服务(165)行业已上市的18只新股首发PE为参考,财富趋势的PE值为56.92倍。申万宏源证券给予财富趋势相较科创板165行业已上市新股首发的PE值6%-15%的折价,预期财富趋势对应的总市值区间在82.34亿-91亿元,对应的价格区间为123.5-136.5元。

如果按照上述数据粗略计算,财富趋势一签500股的金额在6万元以上。从目前测算来看,财富趋势的发行价并不低,这也让中签的投资者获利不菲。

根据Wind统计显示,截至4月13日,2020年科创板“新生”共有26名。经北京商报记者统计计算,年内新上市的26只科创板股上市首日的平均涨幅约187.38%。以此计算,若财富趋势在首日上涨100%,则中签的投资者

可获利逾6万元;若涨幅达到187%,则中一签则赚超10万元。

针对公司相关问题,北京商报记者曾致电财富趋势进行采访,但截至记者发稿前,对方电话并未有人接听。

4月新股发行提速

北京商报记者注意到,尤其是进入4月以来,新股发行速度似有提速的迹象。据东方财富统计,4月首周仅成都先导、越剑智能2股启动申购,第二周启动申购的新股有6只,而本周申购的新股已增至7只。

据Wind统计,4月以来截至10日,有和顺石油、三友医疗等6股相继A股挂牌上市。在4月10日晚间,三人行传媒股份有限公司、湖南宇新能源科技股份有限公司等5家公司均拿到证监会的IPO批文。

新股密集发行加之批文密集下发,引起市场对新股发行提速的猜测。对此,监管层相关人士回应,在维护市场基本稳定运行基础上,继续坚持新股常态化发行,针对申报企业情况,统筹审核进度,每周核发一定数量的IPO批文。既不因各种因素暂停IPO发行,也不因各种因素降低把关质量。同时,根据市场情况保持平稳发行节奏,适当加大支持企业融资力度,但不搞大跃进式的集中核发批文,

持续明确市场预期,维护市场稳定。

新时代证券首席经济学家潘向东认为,尽管受疫情影响,资本市场波动较大。但新股发行常态化,有助于稳定市场投资预期,体现资本市场正常的融资能力,维持资本市场稳定,避免恐慌,增强资本市场整体理性投资氛围。

苏宁金融研究院特约研究员何南野在接受北京商报记者采访时表示:“新股发行常态化充分说明国内资本市场受疫情的影响在不断减弱,资本市场各项功能在稳步发挥,疫情未对资本市场改革形成阻碍,各类改革举措依旧在有条不紊地推进。IPO的常态化,让更多优秀的企业能够通过资本市场解决资金困境、发展壮大。同时一季度IPO过会率和发行规模上升,也说明证监会审核思路在不断发生改变,注册制思维已提前应用到当前的A股各大板块上市审核当中,资本市场服务实体经济能力在不断得到增强”。

“新股发行升温,规模整体可控。由于未出现巨无霸式新上市公司,不存在大幅抽血效应,且对市场资金压力不大。同时,M2保持较高增速,市场流动性依旧充裕。对投资者而言,申购新股整体风险不高,收益率依旧较为显著。但个股涨幅会有差异,申购前可进行更为细致地研究。”何南野说。

北京商报记者 刘凤娟

神州优车实控人陆正耀等自愿限售股票

北京商报讯(记者 董亮 马换换)自瑞幸咖啡造假事件曝光之后,陆正耀旗下神州系负面消息不断。在此背景下,神州优车(838006)4月13日披露公告称,公司实控人陆正耀等4名一致行动人所持股票自愿限售,共计1.56亿股,占公司总股本的5.8%。

神州优车表示,基于对公司未来发展前景的信心以及对公司价值的认可,公司董事长兼总经理陆正耀及其一致行动人Haode Limited、福建平潭自贸区崇德投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“崇德投资”)、周小童主动对其持有的公司股票进行锁定,锁定股份比例分别为2.51%、1.88%、1.34%、0.07%,合计达5.8%。陆正耀等承诺自申请限售之日起一年内不对外转让其所持有的公司股票。

此外,神州优车董事、副总经理 同时为

陆正耀的一致行动人)王培强持有公司股票4500万股,当前全部处于限售登记状态,其中75%股份为法定限售部分,剩余25%可自由解除限售。王培强亦自愿在上述期间内限售其所持全部股票。上述自愿限售登记办理完毕后,陆正耀及其一致行动人Haode Limited、王培强、崇德投资、周小童5名股东合计持有神州优车有限条件股份4.03亿股,上述限售股份占神州优车总股本的15.01%。

神州优车2019年半年报显示,陆正耀直接持有公司10.05%的股份,与钱治亚、李浣、王培强、崇德投资、刘承、周小童等多位一致行动人共同为公司控股股东、实控人。自瑞幸咖啡造假事件发生后,神州优车、神州租车也被推至风口浪尖,公司负面消息不断。4月13

日晚间,神州优车发布公告称,自4月14日起,中信证券退出为公司提供做市报价服务。

据了解,神州优车系神州租车第一大股东,持股比例达29.76%。神州优车曾在4月9日披露称,因神州租车股价波动较大,根据贷款协议相关条款安排,公司通过全资子公司UCAR Technology Inc持有的其中4467万股神州租车股份应贷款人要求于二级市场上予以出售。

4月13日晚间,神州优车再度发布公告称,截至目前,公司正在与潜在投资者接洽,但相关事项尚处于初步商谈阶段,尚未确定任何对手方且并未协商具体条款,该事项仍存在较大不确定性。针对相关问题,北京商报记者致电神州优车方面进行采访,但电话未有人接听。

沃福百瑞欲上市 原材料采购疑点重重

北京商报讯(记者 董亮 马换换)成立15年之际,“枸杞王”宁夏沃福百瑞枸杞产业股份有限公司(以下简称“沃福百瑞”)正式向A股发起冲击,欲进军资本市场。但根据沃福百瑞招股书,公司原材料采购疑点重重,其中存在向个人供应商采购原材料枸杞干果的情况,且采购比例较高;此外,沃福百瑞还委托公司实控人之堂弟潘太军、潘太山采购原材料枸杞鲜果。

据了解,沃福百瑞主要从事枸杞和枸杞深加工产品的研发、生产和销售,其中枸杞干果、枸杞浓缩汁系公司的两大拳头产品。2017-2019年,枸杞干果、枸杞浓缩汁合计销售收入占公司主营业务收入的比例分别为89.97%、90.65%和91.23%。目前我国A股市场尚无枸杞行业上市公司,这也意味着沃福百瑞将冲击“枸杞第一股”。

招股书显示,枸杞干果、鲜果系沃福百瑞主要的采购原料,但在报告期内沃福百瑞存在向个人供应商采购枸杞干果的情况,且采购比例较高。具体来看,2017-2019年,沃福百瑞向个人供应商采购枸杞干果的采购金额分别为3373.08万元、3326.13万元以及3602.07万元,采购金额分别占同期枸杞干果采购总额的60.02%、43.62%、35.92%。

在投融资专家许小恒看来,公司与个人展开交易的最大问题就在于钱款往来和个人户纳税情况上。“公司和个体户往来的钱款都是转给个人,因此转账的方式以现金和转账为主,这种方式在信息披露中很难查证。”

沃福百瑞的另外一种原材料枸杞鲜果则采取委托采购和直接采购相结合的模式,其中公司委托潘太军、潘太山、张伟、张治超4人,在中宁县设立多个收购站点向农户收购

枸杞鲜果。值得一提的是,潘太军、潘太山均系沃福百瑞实控人、董事长潘泰安之堂弟。

招股书显示,2017年沃福百瑞原材料枸杞鲜果均为委托采购,之后逐步加入了直接采购。

根据沃福百瑞招股书所示,通过委托采购,潘太军、潘太山、张伟、张治超4人均能获得劳务费,2018年、2019年4人合计劳务费达65.4万元、31.59万元。经济学家宋清辉表示,委托采购存在诸多弊端,容易滋生利益输送的问题。需要指出的是,2017年潘太军、潘太山、张伟、张治超4人的劳务费并不透明,沃福百瑞表示当年枸杞鲜果的采购价格中包含了劳务费。

针对相关问题,北京商报记者向沃福百瑞方面发去采访函,但截至发稿对方并未回复。

老周侃股 Laozhou talking

新股常态化发行是好事

周科竟

管理层表示将维持新股常态化发行,本栏认为这并非利空,反而是好事,新股发行带来的不仅仅是股票的扩容,同时还能带来新资金,此外新股发行的打新收益还能补贴投资者,也能增加持有股票的附加值。

众所周知,新股的盈利效应可以吸引新的投资者入市,如果赶上新股上市后股价能够继续走高,还能吸引炒新的投资者进入股市,所以新股的常态化发行能够吸引新投资者入市,形成双向扩容的良性循环。

还有很重要的一点,新股发行对于二级市场投资者来说是有正收益的,投资者的持股市值是打新股的必要前提,所以投资者持有的股票市值不仅仅能给投资者带来上市公司的股息、红利以及股价上涨的利差收益,还能让投资者通过中签获得一二级市场的差价,这部分的收益是A股市场独有的,同时也是只有保持新股常态化发行投资者才能享受到的。

再从另一个角度看,新股的发行对二级市场的“抽血”压力很小,真正的压力要等到原始股东解禁时才会出现。不过等到了原始股东解禁的时候,投资者已经交易了新股一年时间,对于新股也有了一定的了解,如果原始股东拼命减持股票,投资者也会有所警惕,最后原始股东的减持价格也不会很好;如果公司的业绩和成长性让投资者感到满意,那么投资者是能够

承接住小非股东的减持的,至于控股股东,如果想要减持股票,也需要很好的市场环境和投资者承接力,此时投资者一定也是有所盈利的。

此外,新股发行常态化最大的意义在于能够更好地服务实体经济,让一部分企业通过上市很好地获得市场融资,在资本市场发展壮大。与此同时,新股的扩容也能在一定程度上改变A股市场的股票结构,让A股市场的股票结构更加优化和合理。

不过,新股发行常态化过程中关键因素是新股的质量,如果新股都是劣质资产,能给投资者带来丰厚的投资回报,那么投资者并不会感到持股压力。但如果新股上市大多一年绩平,两年亏损,那么投资者一定会感到非常痛苦,最终打击投资者的持股信心,引发股市的“失血”。

从未来实行注册制的角度看,新股的常态化发行也是必要的,假如暂停新股发行,势必会引发新股积压,对未实行新股发行注册制不利。而且新股的积压还会导致借壳上市抬头,引发壳资源价格上涨,垃圾股被投资者追捧,这同样也对A股成为成熟股市不利。

从4月13日的走势来看,投资者并没有对新股保持常态化发行的表态感到恐慌,相比美国股指期货走势以及日本股市走势看,A股市场明显更加抗跌,这也是投资者对于未来信心的一种体现,说明投资者并不惧怕新股常态化发行。